

# 2023 香港暨大灣區旅遊業十優推介頒獎

## 30家企業機構上榜歷屆最多



「2023 香港旅遊業十優推介頒獎典禮」暨「2023 大灣區旅遊業十優推介」，昨天假中環街市隆重舉行。30家得獎企業與主禮嘉賓合照。

【香港商報訊】記者鄭珊珊、呂明霞報道：由香港商報、香港經濟導報及全球商報聯合主辦，亞洲旅遊交流中心、香港旅遊發展局、香港旅遊業議會、香港中華總商會、香港中華廠商聯合會、香港中華出入口商會、香港工商總會、香港中國旅遊協會、香港旅遊專業聯盟以及羅申美會計師事務所支持機構的「2023 香港旅遊業十優推介頒獎典禮」暨「2023 大灣區旅遊業十優推介」活動，昨天假中環街市隆重舉行。今次，展現出專業和拼搏精神而榮獲殊榮的十優推介獎項企業和機構共有30家，為歷屆最多。此外，今年是首度設立大灣區旅遊業十優推介。



劉震



譚光舜



戴傑

香港特區政府文化體育及旅遊局副局長劉震、中聯辦經濟部貿易處行政組處長劉斌、香港商報董事總經理戴傑、香港旅遊業議會副主席譚光舜、香港旅遊發展局企業事務總經理李樺、香港中華廠商聯合會副會長梁兆賢、香港中華出入口商會副秘書長王紫雲、香港旅遊專業聯盟主席羅啓邦、香港中國旅遊協會副理事長兼秘書長林心廉、羅申美會計師事務所主管合夥人廖於勤、香港商報副總經理兼全球商報聯盟秘書長徐文等擔任主禮嘉賓。

**劉震：**  
**香港旅業呈現良好發展態勢**  
香港文體旅遊局副局長劉震表示，內地與香港正常通關後，香港旅遊業發展呈現良好態勢，特別是香港作為國際交通樞紐，國際航班數目眾多，既是祖國內地的「南大門」，也與境外其他城市有許多聯繫。

昨天，劉震彷彿成了香港旅遊業的推薦嘉賓。他在致辭時向遊客推薦維港海旁的香港藝術館，「大家來香港，除了香港故宮、戲曲中心、M+博物館等之外，一定不要錯過免費、展覽豐富的香港藝術館。在那裏既可以看到西班牙藝術家米羅的真迹，也能望到維港的美景，感受到香港藝術展覽的底蘊。」

劉震還特別提到，此次香港旅遊業十優推介頒獎禮選址在中環街市，「這是很創意的舉措」。他指，香港有很多有特色、有歷史的文化建築和景點不為人熟知，中環街市經過活化之後，在建築風格保留了香港傳統街市的特色，體現「文化保育」的同時，成為了新的旅遊打卡地。除了購物中心、美食天堂的美譽之外，香港也有美麗的自然風光，特別是方便的交通能讓中外遊客從繁華的市中心來到靜謐的離島，充分享受「綠色之旅」。

**譚光舜：**  
**十優推介促業界砥礪互進**

香港旅遊業議會副主席譚光舜表示，今年本港出入境旅遊全面開展，旅遊業迎來了新的發展契機。提到「十優推介」，他表示，活動別具意義，有關頒獎禮至今成功舉辦6屆，表揚在香港業界有卓越貢獻的公司，鼓勵它們繼續為香港旅遊界及其衍生效業作貢獻，特別是促進業界之間的砥礪互進，展示出業界「堅持優質服務」的信心，亦有助提升本港旅遊業的整體競爭力，共同將香港故事說好。

譚光舜續說，香港是自由、開放、與內地和世界接軌的國際大都會，擁有在「一國兩制」下「背靠祖國、聯通世界」的得天獨厚優勢。受惠國家政策，香港將繼續致力鞏固作為《粵港澳大灣區發展規劃綱要》與《粵港澳大灣區文化和旅遊發展規劃》下，「一程多站」示範核心區及「國際城市旅遊樞紐」的定位。現時出入境旅遊陸續恢復，旅遊同業之間更需要重新聯繫，促進更緊密合作。

譚光舜指，旅遊業議會一直以來充分發揮旅遊行業總商會的角色，將繼續積極配合及執行特區政府惠及業界的資助項目，同時致力協助業界開展新商機。他提到，議會年初推出全新B2B網上旅遊資源平台「旅淘」，用戶可在平台投放廣告，宣傳品牌和產品，有效增加曝光率；還可通過平台進行B2B業務配對，更精準地聯繫「一帶一路」及大灣區沿線地方的文旅同業。

**戴傑：**  
**擦亮香港旅遊之都金漆招牌**

香港商報董事總經理戴傑向各位得獎者表示衷心祝賀。他在致辭中表示，在傳統端午節即將來臨之際，好像已經聽到香港龍舟賽的戰鼓聲，在宣告香港新一輪旅遊旺季的到來。他指出，今年的頒獎典禮特別加設了「大灣區旅遊業十優推介」獎項，希望將此活動進一步擴展至粵港澳大灣區，以此推動香港旅遊業與大灣區其他城市的互聯互通，深度融合發展。

戴傑說：「香港旅遊業十優推介頒獎典禮在中聯辦有關部門、特區政府文化體育及旅遊局以及本港旅遊行業、傳媒同業的大力關心支持下至今已成功舉辦了5屆，其初衷是對在香港持牌從事「旅行社及景點」「餐飲及酒店」「零售」「服務及線上專業平台」四大範疇，作出卓越貢獻的從業者與團體進行表彰，秉承及發揚香港旅遊業及相關行業的專業與拼搏精神，大力推介香港好客之都、美食之都及購物天堂的美譽。」

他表示，香港商報願與香港旅遊業在內的各界並肩同行，不斷擦亮香港世界旅遊之都的金漆招牌。

### 業界預計下半年酒店零售業跑出

【香港商報訊】記者鄭珊珊、呂明霞報道：「目前本港旅遊業發展勢頭良好，預計下半年酒店業和零售業會跑出，惟關鍵是接待能力要好，本港服務和接待能力仍須進一步加強。」香港中華廠商聯合會副會長梁兆賢這番話引發一眾與會者共鳴。

梁兆賢指出，旅客目前對香港已有些陌生，當局需引起注意，重新推廣。他建議，港府要加強海外和東南亞的宣傳，本地亦需要多舉辦些活動以吸引更多遊客。他又談到，歐美華僑回來，相信不會只留在香港，對內地其他地方也很有趣，「香港需要與大灣區其他城市聯動」。

### 旅遊業年底料恢復八成

香港旅遊專業聯盟主席羅啓邦表示，當前隨着內地與香港正常通關，香港旅遊業已恢復近四成，特別是五一黃金周來港遊玩的旅客人數大增，讓疫情時受挫的零售業、餐飲業逐步「火熱」起來，今年年底料恢復至八成。他談到，中環街市已經成為內地社交媒體必推的打卡聖地，現在有關的旅遊發展媒體已從傳統主流媒體導向新媒體，社交媒體平台在一定程度上已影響到一個景點、一家餐廳的熱度，希望看到更多有創意的人挖掘香港旅遊文化的好吃、好玩之處。

### 香港值得旅客深度發現

香港旅遊發展局企業事務總經理李樺表示，香港商報舉辦2023香港旅遊業十優推介，不僅是對業界的鼓舞，也能引導遊客們發現更多香港美食和美景。她自己非常喜歡「綠色旅遊」，比如去長洲島、南丫島歛下美食，約好友行山，「希望除了上網紅推介之外，大家能夠帶着發現的眼光，深度體驗香港的特色風光」。

香港中國旅遊協會副理事長兼秘書長林心廉認為，除了金融業和高端人才之外，其他行業尚未完全復蘇。受疫情影響，飛機運力和服務業人手嚴重不足。近日港府宣布機場可輸入外勞屬於「特事特辦」。「如果旅遊業恢復有十步路，那麼目前才走到第三步。」他說，香港要多舉辦一些如啤酒節的主題活動，還可將高鐵地鐵化，為灣區商務活動帶來方便。

香港中華出入口商會副秘書長王紫雲對旅遊業未來感樂觀。「香港是美麗的都市，會重拾光輝，只是還要時間。」他說，香港是座和諧美麗的都市，值得多來旅遊、購物。現時內地遊客較多，下半年歐美遊客亦會陸續回來。

### 旅遊業十優推介獲獎名單

(排名不分先後)

- 1 香港中國旅行社有限公司
- 2 千億假期
- 3 中環街市 Central Market
- 4 東方之珠遊船有限公司
- 5 萬通旅行社
- 6 廣東旅遊
- 7 灑順集團有限公司(旅遊360)
- 8 KIZTOPIA HONG KONG
- 9 千歲擔擔麵
- 10 玖子茶
- 11 壹玖捌叁
- 12 麗晶軒點心
- 13 City Dancer Grill & Live Music Bar
- 14 伊樂樂生物製劑有限公司
- 15 香港保潔麗中立貿易有限公司
- 16 梓燁香港生物科技有限公司
- 17 德國寶集團
- 18 萬生堂中西藥行
- 19 萬希泉鐘錶有限公司
- 20 BELLAGIO·紅娘子
- 21 CONSTANT FORTUNE
- 22 DAY KARKAL JEWELLERY
- 23 Wild Organic Company Limited
- 24 中港醫療集團
- 25 名策專業商務有限公司
- 26 港九小輪有限公司
- 27 奧斯佳(國際)藥業有限公司
- 28 歐冠大藥房有限公司
- 29 夏為力天科技發展有限公司
- 30 深圳市福田區文化廣電旅遊體育局

A5至A7版圖片由蔡啟文及馮瀚文攝



香港中華廠商聯合會副會長梁兆賢(左一)及一眾主禮嘉賓



香港旅遊專業聯盟主席羅啓邦



香港旅遊發展局企業事務總經理李樺



香港中華出入口商會副秘書長王紫雲(左)與香港中國旅遊協會副理事長兼秘書長林心廉